

# 追逐梦想 京城才俊来肥当上“农场主”

□记者 张发平 文/图

绿色田野,麦浪滚滚;鸡舍猪栏,整齐排列。4月22日,当记者走进合肥市肥东县白龙镇宁庙村时,五台“无人植保机”正在空中飞旋,对田间麦苗喷洒农药。放眼望去,昔日的村庄和农田俨然成为一幅现代农业画卷,一家一户的传统农耕已转变成为一个生态循环生产农业大“农场”。然而,谁也不会想到,这个数千亩田地的“农场主”裴有才,是一位年仅38岁的京城青年企业家。



图为裴有才接受记者采访

## 舍弃京城,追求现代农业创业梦

2015年春,在安徽省农村集体土地流转政策的感召下,38岁的企业家裴有才放弃京城的舒适条件,来到合肥市肥东县白龙镇宁庙村,投资5000万元成立合肥旭升农业投资有限公司,牵头组建肥东县金篮子农业种植专业合作社,主要从事种植、养殖、加工、旅游和销售为一体的循环生态种养生产。

“我非常看好现代农业发展前景,也是实现自我价值的体现。”裴有才说,多年来他在北京从事服装贸易等工作,掘得了人生创业第一桶金。由于农村青年人外出务工经商,留在农村种田的大多数是中老年人,一家一户的传统耕作已经制约了农业的发展,发展现代农业,走集约化经营之路是一个趋势。加上国家出台一系列鼓励发展现代农业政策,激发了他的农业创业梦想。

## 循环农业,让农民转身为“工人”

去年3月裴有才注册了合肥旭升农

业投资有限公司,成立注册资本为7000万元的肥东县金篮子农业种植专业合作社。在当地政府和村“两委”的帮助和相关部门的指导下,合作社已流转农村集体土地6500亩,鱼塘水面500亩、林场800亩。目前,主要栽种农作物是小麦,预计年底羊出栏数5000只,生猪出栏数3000头,林下养殖土鸡60000只。

由于宁庙村集体土地的流转,肥东县金篮子农业种植专业合作社已经带动该村3000多农民实现农业增收,村民们不仅可以拿到固定的租金收益,还可以成为合作社的雇工,按月领取工资。村民宁世贵告诉记者,“我家十几亩田被流转出租给公司了,按照每亩600元/年租金,每年租金收益1万多元,自己还在公司打工每年可挣工资3万多元,一年合计收入就有4万多元。”据介绍,像宁世贵一样,目前该村近千名留守劳动力受雇于该公司,转身成为农场“工人”。

## 心怀感恩,以回报社会为己任

“这里投资环境好,政府服务效能好,当地民风也很好。”说到政府对企业的服务,裴有才一连说了三个“好”。他举例介绍,去年田里青贮玉米因受天灾影响而出现销售难,在白龙镇有关负责人的协调下,现代牧业在危急时候向金篮子合作社伸出援助之手,及时收购了他们的青贮玉米。同时,国元保险公司送来30余万元保险赔偿金。裴有才说,每每想到这些情景,自己就心怀感恩。

“我从来没有想到要当什么农场主,我只是想在实现人生自我价值的同时,能为社会做点有益的事情。”谈起金篮子未来发展思路时,裴有才说,公司计划种植3000亩大棚蔬菜,将猪粪用作大棚蔬菜农家肥,并结合水产品养殖打造一个观光休闲垂钓中心。同时,把合作社作为发展生态循环农业的载体,以回报社会为己任,带领一方群众走共同致富的道路。

## 和县人大调研 矛盾纠纷多元化解工作

星报讯(马中法 唐云飞)日前,和县人大常委会副主任李家洲一行到和县法院调研指导矛盾纠纷多元化解工作。

调研组一行在和县法院党组书记、院长徐根周、院党组成员副院长朱雪松、汪志鸿等的陪同下,参观考察了即将投入使用的法院“三个中心”、食堂和立案大厅、“小巷调解室”、“石杨诉调对接服务站”及石杨人民法庭。调研组一行仔细询问有关诉调对接工作中的困难,并对多元改革工作提出要求和希望。

## 含山法院服务新常态 “送法进企业”

星报讯(马中法 陈良庆)日前,含山县人民法院院长陈善华与县政协副主席、工商联主席王宗好等一行四人来到该县陶厂镇进行走访调研,深入了解企业生产经营中遇到的困难,征求企业对法院工作的意见和建议。

陈善华院长一行先后走访了佳钢建设工程有限公司、谊和混凝土公司,详细查看了企业的发展状况和总体规模,认真了解了企业在发展中遇到的问题,并提出了促进企业发展的建议,帮助企业解决涉法问题,积极为企业应对危机、规避风险献计献策,引导企业排查、消除生产和经营隐患,堵塞漏洞。

## 省级森林村庄绿茶飘香

星报讯(宋芹 陈锦霞)碧绿的茶叶、多彩的山林、金黄的油菜……这些独特的元素,和谐地构成了一幅美丽的山乡画卷。这是4月初,巢湖市槐林镇垆山村一角呈现的明媚春光。

垆山村(绿茶)曾被认定为2012年合肥市市级“一村一品”专业示范村。今年3月上旬,该村获得“安徽省森林村庄”称号。近年来,由于茶叶市场日趋繁荣,加上政府出台了促进现代农业发展政策,茶农们种茶积极性不断提高。据统计,该村茶叶基地面积已扩大到2600多亩,每亩春茶的毛收入1万余元,纯收入7000多元。

## 逃逸被查获 老汉央求民警“判刑”

星报讯(朱丽莉 吴小明)日前,在含山县林头镇,一名老汉骑电动三轮车将步行的老太太撞伤后驾车逃离现场。当辖区太湖山中队民警将其查获后,这名法盲老汉因无力赔偿对方医疗费,竟抱着被子央求民警给予“判刑”。

4月18日,经鉴定,马老汉逃逸时所骑的电动三轮车达到机动车标准,交警部门于当日认定其行为构成逃逸并负事故的全部责任,对其作出罚款二千元、行政拘留十五日的处罚决定。

## 马鞍山“营改增”下月扩大范围

星报讯(记者 张发平)4月25日下午,记者从马鞍山市全面推开营改增试点新闻发布会上获悉,自5月1日起,该市全面推开营业税改征增值税,营改增试点范围将扩大到建筑业、房地产业、金融业和生活服务业,由国家税务局负责征收。

## 含山首例单视障碍者领驾照

星报讯(芮训凤)4月1日一上班,含山县车管所迎来了实施新部令后首例单眼视力障碍驾驶人补领驾驶证。驾驶人张某在体检、照相等一系列手续全部结束后,终于拿到了盼望已久的驾驶证。

## 花山区检察院举办读书交流会

星报讯(汪合新)“如果你想很high,很洋气,那就试试法律经济学吧!”4月20日下午,在“世界读书日”即将来临之际,马鞍山市花山区检察院大会议室,一场以“天天读经典·迎接世界读书日”读书活动交流会正在进行。年轻检察官汤婷侃侃而谈,向全院干警交流读书心得。

为做好这次交流发言,该院四位干警精心准备,制作了PPT,图文并茂,她们的精彩交流发言赢得了阵阵掌声。这次读书活动还特邀了安徽工业大学公共管理与法学院的四位老师参加,他们都是博士,会前进行了充分准备。“能够与花山检察院的检察官们面对面的学习交流,对我们老师也是一次难得学习的好机会。”龙长安博士如是说。

## 酒后驾车 驾照吊销被拘留

星报讯(谢德胜)4月26日,马鞍山市花山交警大队对涉嫌酒后驾驶出租车的裴某作出行政拘留十五日,并处五千元罚款,吊销机动车驾驶证,五年内不得取得机动车驾驶证的严厉处罚。

## 地球日,教你识地球

星报讯(陶洋)4月22日,青年志愿者向幼儿园孩子们介绍地球环保、绿色能源相关知识。当日是世界地球日,马鞍山供电公司青年志愿者来到该市丹桂幼儿园,向孩子们宣传保护环境,绿色能源知识。

## 小“交警”上路查纠违章

星报讯(唐凯)4月25日,马鞍山交警秀山大队与南山小学联合开展“雏鹰交通安全宣传小分队”街头劝阻交通违法行为活动。

“叔叔,驾车请系好安全带!”12名经过岗前培训的小队员用稚嫩的声音指出大人们交通违法行为,令市民感到不好意思,虚心接受“小交警”的“批评教育”。

## 交通安全宣传走进客运企业

星报讯(谢昕)4月22日,马鞍山市开发区大队交警走进辖区内的华东旅游客运公司、银塘社区开展交通安全法规宣传,发放宣传材料。民警面对面和大家讲解违法行为的危害性,并且要求每一个交通人都珍爱生命,走文明路、开文明车,做文明市民。

**合肥市胜利路与凤阳路交叉口  
元一时代广场商铺F1B-4-1号房产  
司法拍卖公告**  
拍卖会编号:第60532期  
受人民法院委托,定于2016年5月13日9:30在安徽省人民法院涉诉资产交易中心网(竞价大厅网址: <http://bd.ahsszc.cn>)对下述标的以“网络电子竞价”的方式进行司法拍卖。  
具体公告内容如下:  
**一、拍卖标的**  
合肥市胜利路与凤阳路交叉口元一时代广场商铺F1B-4-1号房产;房产证号:合庐字第130029446号;结构:钢混;所在层/总层数:1/32层;用途:经营;建筑面积:177.67平方米。该商铺目前被安徽元一房地产发展有限公司租赁至2025年5月1日,目前月租金金额为24.49元/平方米/月,付款方式为年支付。拍卖参考价461.23万元。  
**二、看样地点及时间**:标的所在地,自2016年4月28日8:00起至2016年5月13日17:00止。  
竞买人须于前述公告期限内,通过本单位(本人)账户以电汇、转账的形式向指定账户(收款单位:合肥市产权交易中心;开户银行:光大银行阜南路支行;账号:087670120100330005096)汇入46万元的竞买保证金,并至合肥市滨湖新区南京路2588号(徽州大道与南京路交口)安徽合肥公共资源交易中心二楼服务大厅⑧号财务窗口开具往来结算收据,然后携带相关材料到六楼662室办理申请登记手续(具体要求见安徽合肥公共资源交易中心网站《合肥市胜利路与凤阳路交叉口元一时代广场商铺F1B-4-1号房产司法拍卖公告》)。  
**联系人**:刘先生 **联系电话**:15905659009  
查看标的详细网站:[www.jinqiupm.com](http://www.jinqiupm.com)或[www.hfztb.cn](http://www.hfztb.cn)  
安徽金秋拍卖有限公司  
2016年4月28日